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AIM monitorovací stanice ČHMÚ
SO2 oxid siřičitý
NO2 oxid dusičitý 
NOX oxidy dusíku
CO oxid uhelnatý 
SPM prašný aerosol
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OHS okresní hygienická stanice
KHS krajská hygienická stanice
ÚSES územní systém ekologické stability
PHO pásmo hygienické ochrany
BPEJ bonitované půdně ekologické jednotky
NPK nejvyšší přípustné koncentrace chemických látek v pracovním ovzduší 
Dokumentace dokumentace vlivu stavby na životní prostředí dle zákona č. 100/2001 Sb., ve znění 

pozdějších předpisů 
Oznámení oznámení dle §6  zákona č. 100/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů
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Předmětem zjišťovacího řízení je navýšení výroby skla ve stávajícím výrobním areálu 
společnosti PRECIOSA, a.s., Na Hutích 19a, Jablonec nad Nisou. Jedná se o průmyslové objekty, 
které byly postaveny ve druhé polovině minulého století a vždy sloužily k výrobě skla. Od roku 2006 
postupně klesala tradiční sklářská výroba založená na výrobě dekorativního skla  -  až byla v březnu 
roku 2011 zastavena. V rámci nového výrobního programu se připravuje sklářská výroba obalového 
skla. Částečně se využije stávající technologické zařízení a částečně se bude jednat o instalaci nových 
technologických zařízení. Výroba bude probíhat ve stávajících výrobních objektech – nepředpokládá 
se navýšení stávající zastavěné plochy. 

Průmyslový areál PRECIOSA, a.s. leží na jihovýchodním okraji Jablonce nad Nisou – města 
s dlouholetou tradicí výroby skla a bižuterie.  Projektovaná roční kapacita tavení skla byla 4234 t/rok, 
skutečná produkce skla v posledních letech se pohybovala v rozmezí 3890 t (rok 2006) až 2842 t (rok 
2010).

 Předpokládaná projektovaná roční kapacita produkce skla bude po navýšení výroby 10 950 
t/rok. Jedná se o  významné navýšení kapacity výroby, které překročí příslušnou limitní hodnotu 7000 
t/rok a proto tento záměr podléhá zjišťovacímu řízení dle §4, odstavce 1, písmeno c) zákona č. 
100/2001 Sb. (text odstavce je uveden níže). 

c) záměry uvedené v příloze č. 1 k tomuto zákonu kategorii II a změny těchto záměrů, pokud 
změna záměru vlastní kapacitou nebo rozsahem dosáhne příslušné limitní hodnoty, je-li uvedena nebo 
pokud má být významně zvýšena jeho kapacita a rozsah, nebo pokud se významně mění jeho 
technologie, řízení provozu nebo způsob užívání; tyto záměry a změny záměrů podléhají posuzování, 
pokud se tak stanoví ve zjišťovacím řízení 

  
Podle přílohy č. 1 k zákonu č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a změně 

některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších 
předpisů  je záměr „Navýšení výroby skla, PRECIOSA, a.s., Na Hutích 19a, Jablonec nad Nisou“
zařazen do KATEGORIE II (záměry vyžadující zjišťovací řízení).  Záměr je začleněn do bodu 6.3 
Výroba skla, skelných a umělých vláken s kapacitou nad 10 000 m2/rok nebo nad 7000 t/rok. 
Příslušným úřadem k provedení zjišťovacího řízení  je Krajský úřad Libereckého kraje. 

Oznámení záměru je zpracováno v rozsahu přílohy č. 3 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování 
vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů.

Uvedený záměr  bude také podléhat procesu podle zákona č. 76/2002 Sb. o integrované 
prevenci v kategorii zařízení 3. Zpracování nerostů, bod 3.3  – Zařízení na výrobu skla, včetně 
skleněných vláken, o kapacitě tavení větší než 20 t denně.

ČÁST  A.  ÚDAJE  O  ZADAVATELI

A.1  Obchodní firma 
PRECIOSA, a.s.

A.2  IČ
00012556

A.3 Sídlo (bydliště) 
Opletalova 3197, 466 67 Jablonec nad Nisou 

A.4 Jméno, příjmení, sídlo (bydliště) oprávněného zástupce oznamovatele
 Ing. Ivan Hlaváč,  PRECIOSA, a.s., Drážní stezka 980/6, 460 06 Liberec 6
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ČÁST  B.

B.I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE

B.I.1. NÁZEV ZÁMĚRU A JEHO ZAŘAZENÍ PODLE PŘÍLOHY Č.1

Název záměru: Navýšení výroby skla, PRECIOSA, a.s., Na Hutích 19a, Jablonec nad Nisou

Záměr je začleněn do:  Kategorie II (záměry vyžadující zjišťovací řízení)
- bodu 6.3: Výroba skla, skelných a umělých vláken s kapacitou 

nad 10 000 m2/rok nebo nad 7000 t/rok.

B.I.2. KAPACITA (ROZSAH) ZÁMĚRU

Základní údaje a bilance záměru jsou následující:

Kapacita výroby skla:
1 ks kontinuální elektrický tavící agregát 5 t/den
5 ks kontinuální plynový tavící agregát               5 x 5 t/den
Projektovaná  kapacita výroby skla 30 t/den
Projektovaná roční kapacita výroby 10950 t/rok

                 

B.I.3. UMÍSTĚNÍ ZÁMĚRU

Místo: Stávající průmyslový areál PRECIOSA, a.s., závod 06, Na Hutích 
19a, Jablonec nad Nisou

Katastrální území: 655970 Jablonec nad Nisou, st.p.č. 4434
Obec: Jablonec nad Nisou 
Okres: Jablonec nad Nisou 
Kraj: Liberecký

B.I.4. CHARAKTER ZÁMĚRU A MOŽNOST KUMULACE S JINÝMI ZÁMĚRY

Záměr „Navýšení výroby skla, PRECIOSA, a.s., Na Hutích 19a, Jablonec nad Nisou“ 
navazuje na sklářskou výrobu dekoračního skla (lustrové ověsy atd.), která se dlouhodobě provozovala 
v dotčeném průmyslovém areálu. Nově vyráběný sortiment se bude řadit mezi obalové sklo pro 
potravinářský průmysl. Oproti původní výrobě dojde ke změně vstupních surovin – nebude probíhat 
výroba olovnatého skla. Výroba bude realizována z 5/6 projektované kapacity v plynových 
kontinuálních tavících agregátech. Záměr bude realizován ve stávajících objektech PRECIOSA, a.s., 
v hutní a výrobní hale, ve kterých budou  provedeny stavební úpravy nezbytné pro instalaci nových 
technologických linek a úpravy nezbytné pro dosažení požadovaného stupně hygienické čistoty 
výroby. 

Možnost kumulace s jinými záměry je v oblasti znečišťování ovzduší a v oblasti hlukového 
zatížení okolí. V okolí Jablonce nad Nisou jsou i další provozovny zabývající se výrobou skla (např.  
v Janově nad Nisou a v Lučanech). V širším okolí je další sklářská výroba v Desné, Josefově Dole a 
Železném Brodě). Objem sklářské výroby zde již po řadu let klesá. 

Z hlediska kumulace v oblasti hluku se jedná převážně o nárůst hlukové zátěže vlivem 
související automobilové dopravy. Pro danou lokalitu se bude jednat o vliv kumulace dopravy na 
komunikaci Na Hutích  s okolními firmami MEGATECH Industries Jablonec s.r.o  a BAK stavební 
společnost, a.s.                                                                                                                                 
 …
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Obr.  č. 1: Širší zájmová oblast s vyznačením umístění stávajícího průmyslového areálu 
PRECIOSA, a.s., Na Hutích 19a, Jablonec nad Nisou,  měřítko 1: 50 000

…

PRECIOSA, a.s.



Výřez ZM ČR s
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Obr.  č. 2: vyznačením umístění areálu PRECIOSA, a.s., měřítko 1:12 500
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Obr.  č. 3: Výřez mapy  územního plánu  Jablonce nad Nisou  (příloha  B13) s vyznačením 
umístění stávajícího průmyslového areálu   PRECIOSA, a.s. (návrhové období 2010), 
měřítko 1:  6 666

PRECIOSA, a.s.



ZDŮVODNĚNÍ POTŘEB

PŘEHLEDU ZVAŽ
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B.I.5. Y ZÁMĚRU A JEHO UMÍSTĚNÍ, VČETNĚ 

OVANÝCH VARIANT A HLAVNÍCH DŮVODŮ PRO 

JEJICH VÝBĚR, RESP. ODMÍTNUTÍ

Záměr je umístěn do stávajících objektů investora, které dlouhodobě sloužily pro výrobu skla 
a připravovaná výroba je v souladu s územním plánem města Jablonce nad Nisou. Velikost výrobních 
objektů, kapacita inženýrských sítí a široké zkušenosti zaměstnanců s výrobou a zpracování skla 
dávají ty nejlepší předpoklady pro úspěšnou realizaci projektovaného záměru. 

Jako jednu z hlavních potřeb připravovaného záměru je zajištění pracovních míst pro skláře, 
kteří byli v minulosti ve sklářském průmyslu zaměstnáni a díky útlumu výroby v tomto odvětví ztratili 
práci. 

Realizace záměru nebude vyžadovat zábor zemědělské a lesní půdy, nezvýší se zastavěnost
lokality stavebními objekty, budou využity realizované stávající parkovací plochy pro osobní 
automobily a využije se část stávající technologie.

Stavební objekty jsou v dobrém technickém stavu a proto investor neuvažuje s výrobou v jiné 
lokalitě. Z hlediska ekonomického a organizačního se projektovaný záměr ve stávajících nevyužitých 
objektech bývalé sklářské výroby jeví jako nejvýhodnější.   

Pro účely posouzení byla hodnocena navržená varianta. Posuzování varianty nerealizace 
záměru, kdy zůstane zachován stávající stav, tedy tzv. „nulová varianta“ je pouze teoretické - jedná se 
o nežádoucí variantu, která by způsobila trvalou ztrátu pracovních míst sklářské profese v oblasti a 
pokud by se nenašel jiný výrobní program, došlo by k postupnému chátrání průmyslových objektů. 

Oznamovatelem předkládaná varianta je v dalším textu podrobně popsána. Pro porovnání  
dopadu připravované výroby jsou v tabulkových výčtech uvedeny informace o výrobě roku 2006  
(dosažená nejvyšší produkce skla v uplynulém desetiletí) a v roce 2010 (poslední rok sklářské 
produkce). 

B.I.6. POPIS TECHNICKÉHO A TECHNOLOGICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU

Výroba skla byla v areálu PRECIOSA a.s. Na Hutích 19a, Jablonec nad Nisou  přerušena 
v březnu roku 2011. Důvodem přerušení výroby byla nedostatečná poptávka po vyráběném zboží. 
Veškeré technologické prvky byly zakonzervovány  pro případ eventuálního obnovení výroby. 
V areálu zůstala provozována pouze výroba forem elektrojiskrovým obráběním v roztoku elektrolytu a 
technologie zušlechťování kovových výrobků (nitridační zařízení).  V areálu je vybudován systém 
odběru povrchových vod z bezejmenného levostranného přítoku Černostudničního potoka (pro 
doplňování vody do chladícího systému) a čistírna odpadních vod (průmyslové odpadní vody ze 
sklářské výroby). 

Nová výroba obalového skla pro potravinářský průmysl bude probíhat ze základních 
sklářských surovin. Oproti minulé výrobě nebude taveno olovnaté sklo. Jeden tavící agregát bude 
s elektrickým ohřevem (stávající repasovaný, kontinuální, tavící agregát) dalších pět agregátů bude 
s plynovým ohřevem (nové kontinuální tavící agregáty).  

Pro přípravu kmene, skladování vstupních surovin v silech, digitální vážení jednotlivých 
komponent a míchání kmene bude použita stávající technologie. 

Nově budou instalovány linky pro lisování skleněných dílů z taveniny. Nová sklářská výroba 
bude situována do stávající hutní a výrobní haly.

Nová technologie výroby skla se skládá z následujících technologických kroků.

 úprava vstupních surovin (kontrola čistoty a vlhkosti sklářského písku popř. jeho 
sušení)

 příprava kmene (vážení a míchání v uzavřených kontejnerech)
 převoz kmene k tavícímu agregátu v uzavřených kontejnerech
 kontinuální tavení skla v nepřetržitém režimu
 lisování požadovaných dílů
 temperování a řízené chlazení vyrobených dílů



úprava vyrobených dílů, rozměrová kontrola,  balení a expedice k odběrateli  
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Předpokládaná provozní doba: nepřetržitý provozní režim  (365 dní, 8760 provozních hodin/rok)  

Tabulka  č. 1: Základní  provozní ukazatele
Stav roku 2006 Stav roku 2010 Stav po realizaci záměru

Počet zaměstnanců celkem 246 osob 130 osob 530 osob
Provozní doba 6:00 – 6:00 (3 směny) 6:00 – 6:00 (3 směny) 6:00 – 6:00 (3 směny)
Pracovní cyklus 7 dnů/týden 7 dnů/týden 7dnů/týden
Roční fond pracovní doby 8760 h/rok 8760 h/rok 8760  h/rok
Počet pracovních dnů 365 pracovních 

dnů/rok
365 pracovních dnů/rok 365 pracovních dnů/rok

Tabulka  č. 2: Výrobní ukazatele – projektované  hodnoty
Stav roku 2006 Stav roku 2010 Stav po realizaci záměru

Výroba skla (denní 
projektovaná kapacita) 

11,6 t/den 11,6 t/den 30  t/den

Výroba skla (roční 
projektovaná kapacita) 

4234 t/rok 4234 t/rok 10950 t/rok

B.I.7. PŘEDPOKLÁDANÝ TERMÍN 

DOKONČENÍ

ZAHÁJENÍ REALIZACE ZÁMĚRU A JEHO 

Zahájení  realizace záměru: 10/2011
Dosažení projektované kapacity výroby: 10/2013

B.I.8. VÝČET DOTČENÝCH ÚZEMNĚ SAMOSPRÁVNÝCH CELKŮ

Kraj: Liberecký
Obec: Jablonec nad Nisou
Katastrální území: Jablonec nad Nisou
Okres: Jablonec nad Nisou

B.I.9. VÝČET NAVAZ

ÚŘADŮ

UJÍCÍCH ROZHODNUTÍ PODLE §10 ODST.4 A SPRÁVNÍCH 

, KTERÉ BUDOU TATO ROZHODNUTÍ VYDÁVAT

Správní úřady, které vydávají rozhodnutí nebo opatření podle zvláštních právních předpisů a tato 
rozhodnutí se budou týkat předmětné stavby:

Stavební úřad města Jablonec nad Nisou:
- stavební rozhodnutí
- kolaudační rozhodnutí

Krajský úřad Libereckého kraje:
- povolení ke změně velkého zdroje znečišťování ovzduší dle 

zákona č. 86/2002 Sb.
- povolení k trvalému provozu
- Integrované povolení dle zákona č. 76/2002 Sb.



ÚDAJE O VSTUPECH
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B.II.

B.II.1. PŮDA
Navrhovaný záměr je situován do vnitřní části areálu PRECIOSA a.s., Na Hutích 19a, 

Jablonec nad Nisou, který je v jeho  vlastnictví.  

Zábor půdy
Realizace navrhovaného záměru nemá požadavky na vynětí půdy ze zemědělského půdního 

fondu (ZPF) ani pozemků určených k plnění funkce lesa (PUPFL). Počítá se s využitím stávajících 
ostatních ploch a průmyslových staveb.

Chráněná území
Lokalita neleží na území národního parku, chráněné krajinné oblasti, národní přírodní 

rezervace, přírodní rezervace, národní přírodní památky, přírodní památky ani přechodně chráněné 
plochy. Lokalita  nepodléhá ustanovení § 18 o omezení činností v chráněném ložiskovém území. 
Zájmový pozemek dále nepodléhá celoplošným ani lokálním ochranám dle  zákona č. 114/1992 Sb., o 
ochraně přírody, a požadavkům zákona č. 289/1995 Sb., o lesích.  Nejbližší hranice CHKO Jizerské 
hory leží cca 3,5 km severním směrem. 

Ochranná pásma
Vzhledem k tomu, že se nepočítá se stavební činností nepředpokládá se zásah do ochranných pásem 
nad rámec stávajícího stavu.  

B.II.2. VODA

Zdroj vody
Pro sociální a pitné účely je odebírána pitná vody z veřejného rozvodu. Pro technologické 

účely (chladící okruhy) je realizován povrchový odběr vody z bezejmenné vodoteče – levostranného 
přítoku Černostudničního potoka.  

a) Odběr pitné vody po realizaci záměru

Tabulka  č. 3:  Očekávaný odběr pitné vody v době provozu – projektované hodnoty  
Počet zaměstnanců  THP 55
Denní potřeba vod pro THP pracovníky 60 l/os.den
Počet zaměstnanců  - dělníků 475
Denní potřeba vod pro dělníky 110 l/os.den
Denní potřeba mycích vod ( úklidové práce, stravování, zeleň) cca  6000  l/den
Průměrná potřeba vody Qp 61550 l/den = 2565 l/h = 0,71 l/s
Koeficient denní nerovnoměrnosti Kd 1,25
Maximální denní potřeba vody Qm =  Qp x Kd 76938 l/d 
Koeficient hodinové nerovnoměrnosti Kh 2,1
Maximální hodinová potřeba vody Qh =  Qm x Kh 5386,5 l/h = 1,5 l/s
Roční spotřeba vody 22465 m3/rok

Na základě dlouhodobých zkušeností s potřebou vody se dlouhodobý odběr pitné vody s polovičním 
počtem zaměstnanců pohyboval okolo 5500 m3/rok a tak se skutečný odběr pitné vody po dosažení 
plného provozního zatížení odhaduje na  cca 10 000 m3/rok

b ) Odběr povrchové vody 
Na základě platného povolení má PRECIOSA, a.s. vybudován systém odběru povrchové vody pro 
účely chlazení technologických zařízení s následným vypouštění chladících vod. 



Odběr povrchové vody pro chladící účely 
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Tabulka  č. 4:
Stav roku 2006 Stav roku 2010 Stav po realizaci záměru

Odběr povrchové vody 60 935 m3 55800 m3 57 000 m3

Vypouštění chladící vody 54841 m3 42228 m3 55 000 m3

Objem odebírané povrchové vody zůstane i po instalaci nových technologických linek zhruba na 
stejné úrovni. 

B.II.3. OSTATNÍ SUROVINOVÉ ZDROJE

Spotřeba zemního plynu:
Zemní plyn se používá pro vytápění objektů a pro výrobu skla. Po realizaci záměru výrazně 

stoupne spotřeba zemního plynu díky instalací nových plynových agregátů pro tavení skloviny. Zemní 
plyn je odebírán z veřejné distribuční sítě. 

Tabulka  č. 5: Spotřeba zemního plynu
Stav roku 2006 Stav roku 2010 Stav po realizaci záměru

Spotřeba zemního plynu 914 000 m3 457 000 m3 10 000 000 m3

Spotřeba elektrické energie:
Elektrická energie se bude používat pro tavení skla u jednoho tavícího agregátu o výkonu 

5t/den, pro pohon výrobních linek a ostatních technologických zařízení a pro osvětlení. Po realizaci 
záměru výrazně stoupne spotřeba elektrické energie díky instalaci nových technologických linek. 
Elektrická energie je odebírána z veřejné distribuční sítě. 

Tabulka  č. 6: Spotřeba elektrické energie
Stav roku 2006 Stav roku 2010 Stav po realizaci záměru

Spotřeba  elektrické energie 9500  MWh 9400 MWh 42000 MWh

Spotřeba tepelné energie:
Spotřeba tepelné energie pro vytápění objektů zůstane nezměněna – nebudou postaveny další 

stavební objekty. Pro vytápění výrobních hal se používá zbytkové teplo z výroby skleněných výrobků, 
pro vytápění administrativní části a ostatních nevýrobních prostor se používá stávající plynová kotelna 
s celkovým jmenovitým tepelným výkonem 6,4 MW. Spotřeba tepelné energie je zahrnuta ve spotřebě 
zemního plynu. 

Spotřeba surovin pro výrobu skla
Posuzovaná výroba  - výroba skla - navazuje na dlouholetou sklářskou aktivitu, která se 

v dotčeném areálu provozovala. 

Tabulka  č. 7: Spotřeba základních surovin pro výrobu skla  
Stav roku 2006
[kg]

Stav roku 2010
[kg]

Stav po realizaci 
záměru [kg]

SODA KALCINOVANÁ 33,205 120,121 1,632,725
KYSELINA BORITÁ 0 13,473 0
TETRABORITAN SODNÝ  (borax)         5,419 307 460,618
BĚLOBA ZINKOVÁ 2,683 9,219 263,210
POTAŠ 25,957 113,601 0
UHLIČITAN BARNATÝ 14,208 1,964 0
OXID ANTIMONITÝ 732 2,453 45,239
HYDRÁT HLINITÝ 3,440 159 526,420
PbO - GRANULÁT 3,124 371,745 0



LEDEK SODNÝ
DOLOMIT
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0 132 333,125
0 0 604,561

VÁPENEC 20,192 43,460 493,519
PRILOX (R)  (sklářský kmen) 615,169 38,884 0
PÍSEK SKLÁŘSKÝ 763,906 680,969 4,935,189
Ostatní přísady  (odhad) 15,410 20,918 1,655,394
Suroviny celkem 1,505,451 1,419,415 10,950,000

B.II.4. NÁROKY NA DOPRAVNÍ  A
Dopravní napojení 

 JINOU INFRASTRUKTURU
areálu PRECIOSA, a.s. je realizováno výjezdem na ulici Na Hutích. 

Nejbližší napojení na rychlostní komunikaci R35 je vedeno přes centrální část města Jablonec nad 
Nisou na silnici I/14 a I/65 a dále směrem k Rychnovu u Jablonce nad Nisou.  Vnitroareálová 
komunikace je s asfaltobetonovým povrchem a je vedena v okruhu okolo průmyslových objektů. Jako 
nedostatek se jeví nízká průjezdná výška železničního podjezdu v ulici Na Hutích a kamiony s vyšší 
nástavbou musejí jezdit přes železniční přejezd v Lovecké ulici. Pro parkování osobních aut 
zaměstnanců a návštěvníků firmy budou sloužit stávající parkovací plochy, které jsou vně 
průmyslového areálu. Výčet nákladní dopravy je proveden pro průměrné vytížení jednoho nákladního 
auta na cca 10 t a provoz jen v pracovních dnech.

Tabulka  č. 8: Intenzita dopravy související s provozem PRECIOSA, a.s.a  
Stav roku 2006 
[vozy/den]

Stav roku 2010
[vozy/den]

Stav po realizaci 
záměru  [vozy/den]

Osobní auta  - zaměstnanci 80 40 150
Dodávky – zásobování, servis 10 10 20
Osobní auta  - návštěvníci, firemní auta 20 15 30
Nákladní doprava – (suroviny, výrobky) 3 2 9
Nákladní doprava  - údržba, stravování, 
odpady

2 2
2

B.III. ÚDAJE O VÝSTUPECH

B.III.1. OVZ
Realizace záměru 

DUŠÍ
nepředpokládá výstavbu nových objektů, proto nebude  vyčíslováno  

znečištění při výstavbě. 
 Hlavním zdrojem znečišťování ovzduší po realizaci záměru budou emise z výroby skla, 

plynové kotelny a dopravy související s provozem areálu včetně provozu parkovacích ploch. 
Vzhledem k tomu, že v minulosti byla výroba skla provozována, jsou k dispozici protokoly 
z autorizovaného měření emisí z technologie tavení skla (elektrické a plynové pece) a plynové 
kotelny. 

Podrobné výpočty a všechny vstupní parametry včetně použitých emisních faktorů jsou 
uvedeny v příloze tohoto Oznámení v rozptylové studii. V této kapitole jsou shrnuty výsledky 
provedených výpočtů.

Hlavní bodové zdroje znečištění ovzduší
Po realizaci záměru bude v provozu stávající plynová kotelna, jeden elektrický kontinuální  

tavící agregát a 5 plynových rekuperačních kontinuálních tavících agregátů s přímým ohřevem 
pracovního prostoru. Do ovzduší budou vypouštěny emise znečišťujících látek, které jsou pro danou 
výrobu charakteristické a jejich koncentrace v původní výrobě byla pravidelně měřena. Vyčíslení je 
provedeno v rozptylové studii.  

Hlavní plošné zdroje znečištění ovzduší
Působení plošných zdrojů znečišťování ovzduší se   nepředpokládá.



Hlavní lin
Zdroje 

Oznámení záměru                                                     Navýšení výroby skla, PRECIOSA, a.s., Na Hutích 19a,  Jablonec nad Nisou

EKOLINE  Liberec                                                                                                                  strana   14

iové zdroje znečištění
liniového znečištění ovzduší budou pouze emise z výfukových plynů a to z dopravy 

nákladních a osobních automobilů související s provozem společnosti po navýšení výroby.

Pro vyčíslení délkových emisí z dopravy se vychází z průměrné rychlosti, typu vozidla a 
sklonu komunikace.  Při výpočtu emisí se předpokládá, že při odjezdu z areálu PRECIOSA, a.s. i 
z parkoviště pro zaměstnance budou motory studené a uplatní se tak nepříznivý vliv „studených 
startů“. Pro výpočet měrných délkových emisí pro daný úsek komunikace byly použity emisní faktory 
motorových vozidel, které jsou uvedeny na internetové stránce MŽP. Níže jsou uvedeny celkové 
emise z prostoru parkoviště pro zaměstnance společnosti a vnitřní účelové komunikace v areálu 
PRECIOSA, a.s. Jablonec nad Nisou. Podrobnější údaje jsou uvedeny v rozptylové studii. 

Tabulka  č. 9: Celkové roční emise ze související dopravy
Objekt  CO [kg/rok] NO2 [kg/rok] PM10 [kg/rok] BNZ [kg/rok]  B(a)P [mg/rok]
Areál PRECIOSA, a.s. 27,77 4,718 2,895 0,107 0,214
Parkoviště 25,56 0,963 0,247 1,112 0,416
Celkem - doprava 53,33 5,681 3,142 1,219 0,63

Zhodnocení záměru z hlediska emisí
V areálu PRECIOSA, a.s. byly provozovány dva velké zdroje znečišťování  ovzduší a tři 

střední zdroje znečišťování ovzduší. Při pravidelném autorizovaném měření emisí nebyly překročeny 
stanovené emisní limity. Obdobně se očekává, že i po instalaci nových tavících pecí a výrobních linek 
nebudou emise překračovat stanovené limitní hodnoty.  

Pro mobilní zdroje - osobní i nákladní automobily platí nařízení, že  musí splňovat emisní 
normy platné pro jednotlivé typy vozidel, které jsou pravidelně kontrolovány během periodických 
technických prohlídek.

Způsoby a účinnost zachycování znečišťujících látek
V prostoru kmenárny je instalován lamelový filtr HERDING, který nasává znečištěný vzduch 

z pracovního prostoru a po odloučení TZL se čistý vzduch vypouští zpět do pracovního prostoru –
průměrná účinnost je minimálně 98 %. 

Další systém záchytu  TZL bude v odtahové cestě z tavících pecí. Účinnost záchytu bude na 
takové úrovni, aby nebyly překročeny stanovené emisní limity pro daný typ výroby.  

B.III.2. ODPADNÍ VODY
vody Odpadní budou klasického splaškového a městského  charakteru (splaškové vody) a 

budou vznikat vody povrchové (neznečištěné atmosférické srážky ze zpevněných ploch uvnitř areálu 
PRECIOSA, a.s.). Dále se předpokládá, že i nadále budou využívány povrchové vody pro chladící 
účely. 

Vzhledem k tomu, že posuzovaný záměr neobsahuje navýšení zastavěné plochy  ani úpravu 
manipulačních ploch, nedojde ke změnám ve stávající produkci dešťových vod a ani nedojde ke 
změně recipientu dešťových vod (Černostudniční potok). 

Vzhledem k očekávanému nárůstu počtu zaměstnanců dojde k navýšení produkce splaškových 
vod. 

SPLAŠKOVÉ VODY:
Produkce splaškových vod po navýšení výroby skla

Budou vznikat odpadní vody klasického splaškového charakteru. Areálový rozvod 
splaškových odpadních vod je tvořen splaškovou kanalizací. Splašková kanalizace je napojena do 
stávající veřejné kanalizace a odpadní vody jsou vedeny do ČOV v Liberci. 



Bilance splaškových vod :

Oznámení záměru                                                     Navýšení výroby skla, PRECIOSA, a.s., Na Hutích 19a,  Jablonec nad Nisou

EKOLINE  Liberec                                                                                                                  strana   15

Bilance splaškových vod odpovídá bilanci spotřeby vody (kap.B II.2 tohoto oznámení) tj. 
bude produkováno cca 61,55 m3/den. 

Přepočet na EO na den celkem (1 EO = 150 1/d) = 410 EO .

Tabulka  č. 10: Bilance splaškových odpadních vod
Průměrné denní množství Qd= 61,55  m3/den

Roční množství splaškové odpadní 
vody

Qr= 22466 m3/rok

Znečištění  splašků

Počet EO EO = 410 

BSK5 60,00 g.BSK5/EO

Celkové denní množství BSK5 24,6   kg.BSK5/den

Koncentrace BSK5 v OV 399,7 mg.BSK5/l

Nerozpustné látky  NL 55,00 g.NL/EO

Celkové denní množství NL 22,55 kg.NL/den

Koncentrace NL v OV 366,4 mg.NL/l

Typ, projektovaná kapacita a účinnost čištění odpadních vod v rozhodujících ukazatelích 
znečištění

Vzhledem k charakteru odpadních vod není třeba žádných zvláštních opatření pro úpravu 
splaškových odpadních vod. Odpadní splaškové vody jsou vedeny dálkovou stokou do městské 
čistírny odpadních vod v Liberci, která je po technické stránce vybavena pro tento druh znečištěných 
vod. V areálu PRECIOSA, a.s. je průmyslová čistírna odpadních vod, která se používala pro čištění 
technologických vod vniklých při broušení skleněných výrobků.  Tyto odpadní vody již nebudou po 
realizaci posuzovaného záměru vznikat – provoz této čistírny bude utlumen.

  Nutnou součástí opatření k omezení rizika možného úniku závadných látek je mimo 
technická opatření i přepracování havarijního plánu a vypracování příslušných provozních řádů.

Charakter recipientu
Městská  kanalizace

Ve městě Jablonec nad Nisou existuje veřejná městská kanalizace, která odvádí odpadní vody 
do městské čistírny odpadních vod v Liberci. Městské (veřejné) kanalizace jsou určeny k hromadnému 
odvádění, popřípadě i zneškodňování odpadních a srážkových vod z obcí a sídlišť. Provoz veřejné 
kanalizace se řídí kanalizačním řádem, který stanovuje nejvyšší přípustnou míru znečištění vod 
vypouštěných do veřejné kanalizace. 

Odpadní vody z areálu PRECIOSA, a.s. budou  klasického splaškového charakteru –
nepředpokládá se překročení limitních  hodnot  kontaminantů, které jsou uvedeny v kanalizačním 
řádu.

Technologické chladící vody
Původní technologie výroby skla používala pro chlazení zařízení povrchovou vodu odebíranou 

z bezejmenného levostranného přítoku Černostudničního potoka. Odběr vody po navýšení výroby skla 
se očekává na úrovni  cca 57 000 m3 za rok. Zpět  bude vypuštěno cca 55000 m3.

Celkové zhodnocení vypouštěných odpadních, chladících technologických a srážkových vod
Množství odpadních vod bylo vypočteno z teoretických předpokladů  a v provozu lze očekávat 

spíše nižší hodnoty.  Produkované znečištění svým složením neovlivní provoz ČOV. Nakládání 
s povrchovými vodami se realizovaným záměrem nezmění.



ODPADY 
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B.III.3. (NEZAHRNUTÉ V EXHALACÍCH A V ODPADNÍCH VODÁCH)

Odpady po realizaci záměru.
Po navýšení výroby skla budou produkovány stejné druhy odpadu jako minulých letech, kdy 

probíhala výroba skla. Mírně se bude lišit  ve složení odpadního sklářského kmene  -  v budoucnu se 
nepředpokládá výroba olovnatého skla, mechanická a chemická úprava skla. Předpokládané množství 
odpadu vzroste vlivem vyšší produkce.

V následující tabulce je proveden výčet vznikajících odpadů na základě hlášení o produkci a 
nakládání s odpady v roce 2010 a 2006. 

Tabulka  č. 11: Přehled a kategorizace odpadů vznikajících při provozu.

Kód
Název podskupiny  nebo druhu odpadu dle 

Katalogu odpadů
Kat. Charakteristika vzniku

10 11 09 Odpadní sklářský kmen před tepelným zpracováním N Příprava kmene
10 11 12 Odpadní sklo neuvedené pod čísle 10 11 12 O Výroba skla

12 01 09
Odpadní řezné emulze a roztoky  neobsahující 
halogeny

N
Příprava výroby  (výroba forem)

13 02 05 Nechlorované minerální motorové, převodové oleje N Příprava výroby  (výroba forem)
13 05 07 Zaolejovaná voda z odlučovačů oleje N Lapač tuků (stravování)
15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O Obaly po surovinách
15 01 02 Plastové obaly O Obaly po surovinách
15 01 06 Směsné obaly O Obaly po surovinách
15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo 

obaly těmito látkami znečištěné
N Obaly po surovinách

15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně 
olejových filtrů jinak blíže neurčených), čisticí 
tkaniny 

N Čištění zařízení, úklid

17 02 02 Dřevo O Drobné stavební úpravy 
17 06 05 Stavební odpad obshující azbest N Drobné stavební úpravy 
17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod 

čísly 17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03
O Drobné stavební úpravy 

20 01 36 Vyřazené elektrické a elektronické zařízení 
neuvedené
pod čísly 20 01 21, 20 01 23 a 20 01 35

O Servis technologických zařízení

20 01 21 Zářivky nebo ostatní odpad s obsahem rtuti N Údržba osvětlení. Bude 
minimalizováno formou zpětného 
odběru výrobku.

20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad O Údržba zeleně
20 03 01 Směsný komunální odpad O Zaměstnanci, administrativa

Produkce odpadů v roce 2006 byla 1685,75 t a v roce 2010 byla 351,4 t. Po navýšení výroby 
bude produkce odpadů okolo 4600 t/rok.  

Kromě uvedených odpadů nelze vyloučit i vznik jiných druhů odpadů, jejich množství - pokud 
se vyskytnou, však budou nevýznamná. Nakládání s odpady je plně v kompetenci původců odpadů.

Způsob nakládání s odpadem
Nakládání s odpady je řešeno pomocí firem s příslušným oprávněním. Pravidelně je vedena 

evidence odpadů, je prováděno hlášení o produkci a nakládání s odpady. Shromažďovací místa 
nebezpečných odpadů jsou označena příslušnými štítky a identifikačním listem nebezpečného odpadu. 
Místa a nádoby pro nebezpečný odpad odpovídají příslušnému nakládání s ním a jsou zabezpečeny 
proti neoprávněné manipulaci a proti případným havarijním únikům znečišťujících látek.

V objektech jsou stálá místa pro stání sběrových nádob. Rovněž je určeno místo pro 
shromažďování odpadů, upravené pro separovaný sběr. Vytříděné využitelné části odpadu jsou 
předávány zpracovatelům. 



OSTATNÍ VÝSTUPY
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B.III.4.

Hluk, vibrace
Problematikou hluku ve vnějším prostředí se zabývá hluková studie,  která je samostatnou 

částí Oznámení a je uvedena v příloze.

 Očekávaný vliv provozu areálu PRECIOA, a.s., Jablonec nad Nisou
Do výpočtu hlukové studie byly zahrnuty průmyslové zdroje hluku výrobních objektů 

PRECIOSA, a.s. a hluk ze související dopravy na neveřejných komunikacích. Očekávaný vliv zdrojů 
hluku byl vypočten u nejbližších objektů hygienické ochrany. Překročení limitních hodnot z provozu 
PRECIOSA, a.s. Jablonec nad Nisou se neočekává v žádném referenčním bodě. 

 Podrobné údaje jsou uvedeny v hlukové studii. 

B.III.5. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE

    Záření radioaktivní, elektromagnetické
Posuzovaný záměr bude situován do stávajících stavebních objektů. Zjišťování radonového 

zatížení tedy není v tomto případě účelné. 
Na zájmové lokalitě nebude umístěn žádný zdroj radioaktivního ani elektromagnetického 

záření.

    Zápach
Provoz  v areálu PRECIOSA, a.s. nebude zdrojem zvýšeného zápachu. 

ČÁST  C.

ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM 
ÚZEMÍ

C.I. VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH  RIZIK 

DOTČENÉHO ÚZEMÍ

Územní systém ekologické stability krajiny
Územní systém ekologické stability (ÚSES) je chápán jako soustava přírodních společenstev, 

kterou je nutné udržovat. 
Co se týká samotné zájmové lokality, nachází se uvnitř výrobního areálu a střet se zájmy 

ochrany přírody je tudíž zcela nepravděpodobný. Stavba svými vlivy nezasáhne ani do žádného z výše 
uvedených prvků za hranicemi vlastního zájmového území.

Zvláště chráněná území
Lokalita výstavby nespadá do zvláště chráněného území ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb., o 

ochraně přírody a krajiny. To znamená, že neleží na území národního parku, chráněné krajinné oblasti, 
národní přírodní rezervace, přírodní rezervace, národní přírodní památky, přírodní památky ani 
přechodně chráněné plochy.

Nebližší velkoplošné chráněné území je CHKO Jizerské hory, jehož hranice je vzdálena cca 
3,5 km metrů severně od posuzované lokality. Posuzovaný záměr toto území neovlivní.



Přírodní rezervace, památky a parky,památné stromy:
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Lokalita nezasahuje a neovlivní žádnou přírodní rezervaci, památku ani park. 

Významné krajinné prvky  (VKP)
Nejbližší VKP ze zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny jsou lesy a vodní 

toky v okolí průmyslového areálu. Není předpoklad, že by realizací posuzovaného záměru došlo k
negativnímu zásahu do těchto VKP nad rámec stávajícího stavu.

Fauna a flora
Posuzovaný záměr je situován do stávajících stavebních objektů v průmyslovém areálu, který 

v dané lokalitě existuje řadu desetiletí. Součástí areálu je i sadová úprava okolí objektů, která doplňuje 
architektonické řešení areálu, tak jak je koncipoval původní projektant objektů.  Vzrostlé stromy se 
nalézají většinou v okrajových částech areálu u jižní a východní hranice.  

Z hlediska fauny ovlivňuje výrazně antropogenní charakter předmětného území zásadním 
způsobem distribuci fauny – celý areál je oplocen. Biologická diverzita podobných stanovišť je velmi 
nízká a z hlediska ochrany fauny nepříliš významná. V takto provozovaném průmyslovém areálu  lze 
očekávat pouze  drobné druhy živočichů migrující či žijící ve městech v bezprostřední  blízkosti 
člověka (potkan, myš aj.).

Celkově lze lokalitu považovat za zoologicky a botanicky málo hodnotnou bez výskytu 
chráněných druhů živočichů a rostlin. 

Území historického, kulturního nebo archeologického významu
Lokalita posuzovaného záměru leží ve městě Jablonec nad Nisou – městě s bohatou tradicí 

sklářské a bižuterní výroby.                                                                    
První  písemná  zmínka o Jablonci je z roku 1356, avšak ke stálému osídlení dochází až 

v 16.století, kdy byla založena první skelná huť ve Mšeně. Ve 2.polovině 17. století se začíná 
v Jablonci rychle rozvíjet sklářství a obchod. V roce 1866 je Jablonec dekretem císaře Františka Josefa 
I. povýšen na město. Před 1. světovou válkou vzniklo řada významných staveb a čtvrtí. 
K nejzajímavějším patřily secesní budovy a soukromé vily v dnešní Podhorské ulici a ulici 28.října. 
Později vznikly dvě dominanty Jablonce, kostel Nejsvětější srdce Páně na Horním náměstí a radnice 
na dnešním Mírovém náměstí. 

Zájmové území je lokalizováno v jihovýchodní části Jablonce nad Nisou, která má z hlediska 
zástavby smíšený charakter. Jsou zde průmyslové areály podél ulice Na Hutích a obytné objekty 
v širším okolí -  rodinné domy, městské bytové domy i panelové bytové domy. 

Historická část města Jablonec nad Nisou je vzdálená více než 1,2 km od zájmové lokality 
severozápadním směrem.

Posuzovaný záměr nepředpokládá rozšiřování stávajících zastavěných ploch ani nebudou 
realizovány jiné stavební a výkopové práce – archeologické nálezy se tak neočekávají.

Území hustě zalidněná
Navýšení výroby skla je situováno do stávajících průmyslových objektů, které leží na okraji 

zastavěné části města Jablonce nad Nisou. Zástavba obytnými objekty leží severozápadním směrem. 
Jedná se o rodinné domy, bytové domy a panelové domy. Hustá sídlištní zástavba leží ve vzdálenosti 1 
km severním směrem (sídliště Na Šumavě). 

 Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení                         
Lokalita Jablonce nad Nisou  není uvedena v seznamu OZKO (oblast se zhoršenou kvalitou 

ovzduší) pro rok 2011.  

Staré ekologické zátěže
V areálu PRECIOSA, a.s. Na Hutích je evidována stará ekologická zátěž. Dle informací z 

„Plánu odpadového hospodářství Libereckého kraje“  (zdroj.: http://zivotni-prostredi.kraj-
lbc.cz/page508) se jedná o skládku průmyslového odpadu – kaly s obsahem těžkých kovů. Jiné 
podrobnější  informace o zátěži nejsou k dispozici. 

http://zivotni-prostredi.kraj-lbc.cz/page508
http://zivotni-prostredi.kraj-lbc.cz/page508
http://zivotni-prostredi.kraj-lbc.cz/page508
http://zivotni-prostredi.kraj-lbc.cz/page508
http://zivotni-prostredi.kraj-lbc.cz/page508
http://zivotni-prostredi.kraj-lbc.cz/page508


Území 
posuzovaným záměrem nebude nijak dotčeno. 
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se starou ekologickou zátěží leží u severovýchodní hranice areálu PRECIOSA a.s. a 

Extrémní poměry v dotčeném území
Žádné další extrémní poměry v zájmové lokalitě nejsou známy. 

C.II. CHARAKTERISTIKA SOUČASNÉHO STAVU ŽIVOTNÍHO 

PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ

Ovzduší a klima
1) Klima                                                                                             

Klimatickou situaci určuje v celém Libereckém regionu jeho poloha na rozhraní vlivu 
Atlantského oceánu na západě a rozsáhlého kontinentu na východě, a to v mírně vlhkém klimatickém 
pásu mírných šířek s převládajícím západním prouděním vzduchu. Vzduch mírných šířek je ojediněle  
a krátkodobě nahrazován chladnějším vzduchem ze severu. Počasí regionu určuje po celý rok výrazná 
cyklonální činnost na polární frontě, která spolu s ostatními klimatotvornými faktory způsobuje 
značnou proměnlivost počasí. 

Z hlediska klimatických charakteristik patří předmětné území Jablonce nad Nisou do 
klimatické oblasti MT4. Tato oblast je charakterizována následujícími údaji:
Počet letních dnů: 20 - 30
Počet mrazových dnů: 110 - 130
Průměrná teplota v lednu: -2  až -3
Průměrná teplota v červenci: 16 až 17
Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více: 110 - 120
Srážkový úhrn ve vegetačním období: 350 - 450
Srážkový úhrn v zimním období: 250 - 300
Počet dnů se sněhovou pokrývkou: 60 - 80

Kvalita ovzduší
Nejbližší stanice měření kvality ovzduší je v Jablonci nad Nisou – jedná se  o stanici 

automatického imisního monitorovacího systému  ČHMÚ číslo 1017. Tato stanice je poblíž zájmové 
lokality a objektivně popisuje stav ovzduší v s deklarovanou reprezentativností 0,5 až 4 km. 

V širším okolí jsou umístěny měřící stanice č. 1415 Souš (vzdálenost: 12,5 km 
severovýchodním směrem od zdroje) a č. 1016 Liberec – město (vzdálenost: 12 km severozápadním 
směrem od zdroje). Měřící stanice č. 1415  je regionální pozaďová stanice, měřící stanice č. 1016 
zajišťuje jako jediná stanice v liberecké oblasti imisní koncentrace CO.

Vybrané údaje za rok 2010 naměřené na jmenovaných  stanicích jsou uvedeny v následující 
tabulce. 

Tabulka  č. 12: Imisní situace v zájmové lokalitě v roce 2010
Stanice, látka Průměrné koncentrace v µg/m

3

SO2 Roční 4. nejvyšší denní 
hodnota v kalendářním 
roce

25. nejvyšší 
hodinová hodnota 
v kalendářním roce

1017  - Jablonec - město (B/U/R) 5,1 24,0 (22.01.) 51,7 (26.01.)

NOX Roční Maximální denní 
hodnota

Nejvyšší hodinová 
hodnota v kalendářním 
roce

1415 - Souš (B/R/N) 7,9 27,7 (27.01.) 96,6 (30.12.)



NO2
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Roční Maximální denní 
hodnota

19. nejvyšší hodinová 
hodnota v kalendářním 
roce

1017  - Jablonec - město (B/U/R) 21,2 82,5 (26.01.) 86,3 (27.01.)

PM10 Roční 36. nejvyšší denní hodnota 
v kalendářním roce

max. hodinová

1017  - Jablonec - město (B/U/R) 24,6 43,7 (30.10.) 318,0 (26.01.)
           

CO Roční Maximální denní hodnota 
v kalendářním roce

max. 8 hodinová 
hodnota

1016 – Liberec – město (B/U/RC) 467,4 1931,5(26.01.) 2470,3 (27.01.)

Benzen Roční Maximální denní 
hodnota

Nejvyšší hodinová 
hodnota v kalendářním 
roce

1016  - Liberec - město (B/U/RC) 2,8 9,8 (19.01.) 9,8 (01.02.)

           
Benzo(a)pyren Roční Maximální denní 

hodnota
Nejvyšší měsíční 
hodnota v kalendářním 
roce

1016  - Liberec - město (B/U/RC) 0,0013 - 0,0039 (I)

Poznámka: 
Klasifikace měřící stanice B/U/R:    typ stanice - pozaďová

typ zóny - městská
charakteristika zóny - obytná

Klasifikace měřící stanice B/R/N: typ stanice - pozaďová
typ zóny - venkovská
charakteristika zóny - přírodní

Klasifikace měřící stanice B/U/RC: typ stanice - pozaďová
typ zóny - městská
charakteristika zóny - obytná, obchodní

Odbor ochrany ovzduší MŽP - vymezuje oblastí se zhoršenou kvalitou na základě naměřených 
hodnot kvality ovzduší. Lokalita Jablonce nad Nisou není uvedena v seznamu OZKO (oblast se 
zhoršenou kvalitou ovzduší) pro rok 2011 na základě dostupných dat z roku 2009.  

Voda
Z hlediska vodohospodářského má město Jablonec nad Nisou zcela specifické podmínky 

v celé České republice. Klimaticky leží v oblasti chladné a velmi vlhké s ročními průměrnými 
srážkami většími než 900 mm. Rovněž počet bouřkových dnů v roce je zde vysoký. Tyto nepříznivé 
vysoké srážkové poměry spolu s kopcovitým okolím podmiňují častý výskyt velkých vod. Dalším 
charakteristickým rysem je velká rozkolísanost průtoků.

Město Jablonec nad Nisou odvodňuje Lužická Nisa, která patří do povodí Odry a tudíž do 
úmoří Baltského moře. Lužická Nisa teče na území ČR v délce 55,1 km. Pramení u Bedřichova a 
přibírá řadu menších přítoků. Má velmi hustou říční síť (více než 1,5 km/km2), specifický odtok od 12 
do 17 l/s.km2. Jejím největším přítokem je zprava Jeřice.V části Jizerských hor a Jablonce je Lužická 
Nisa velmi vodná, s malou retenční schopností, silně rozkolísaným průtokem během roku a vysokým 
koeficientem odtoku. Přítokem Lužické Nisy je také Černostudniční potok, který protéká východně od  
předmětného areálu, vlévá se do Novoveského potoka a dále do Lužické Nisy.

Hydrogeologické podmínky regionu jsou podmíněny jeho geologickou stavbou a složením 
hornin, které budují jeho území. Předmětné území je tvořeno převážně propustnými horninami 
krystalinika a permu.
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Přímo na předmětné lokalitě není žádný zdroj podzemní pitné vody pro veřejnou potřebu. 

Obr.  č. 4: Výřez vodohospodářské mapy č. 03 – 32 s vyznačením umístění areálu PRECIOSA, 
a.s., Na Hutích, Jablonec nad Nisou

Půda
Posuzovaný záměr bude realizován ve stávajících stavebních objektech a doprava bude 

realizována na stávajících komunikacích - jedná se o zastavěné plochy, ostatní komunikace a  
manipulační plochy.  Zemědělská půda (ZPF)  ani půda určená k plnění funkci lesa (PUPFL) nebude 
dotčena.

Horninové prostředí a přírodní zdroje
Z hlediska geomorfologického členění ČR náleží území dotčené lokality k soustavě 

Krkonošsko – jesenické, Krkonošská oblast, celek Žitavská pánev, podcelek Liberecká kotlina, okrsek 
Jablonecká kotlina. Dle regionálně geologického členění spadá lokalita do lužické oblasti Českého 
masivu, dílčí jednotky Krkonošsko - jizerského plutonu. Podklad tvoří krkonošsko-jizerský žulový 
masiv variského stáří (mladši prvohory) zastoupený porfyritickou biotickou žulou stejnoměrně hrubě 
zrnitou. Dvojslídnou žulu pokrývají čtvrtohorní hlíny, na nichž  se nacházejí na nivních uloženinách 
modální, fluvické gleje a fluvizemě – středně až velmi těžké, slabě skeletovité.

Přímo v areálu PRECIOSA, a.s. není  žádný přírodní zdroj.

Členitost terénu a seismicita
V zájmovém území nebyly zjištěny žádné příznaky recentních svahových pohybů a seismická 

aktivita patří do oblasti s 6° M.C.S.

Surovinové zdroje
V místě  navrhované stavby se žádný významný přírodní surovinový zdroj nebo jiné přírodní 

bohatství nenachází.

PRECIOSA, a.s.



NATURA 2000
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S ohledem na vstup České republiky do Evropské unie je zpracováván systém ochrany přírody 
v evropském kontextu. Tento program má jednotné označení Natura 2000. – jedná se o celistvou 
evropskou soustavu území se stanoveným stupněm ochrany, která umožňuje zachovat přírodní 
stanoviště a stanoviště druhů v jejich přirozeném areálu rozšíření ve stavu příznivém z hlediska 
ochrany nebo popřípadě umožní tento stav obnovit. Na území ČR je Natura 2000 tvořena ptačími 
oblastmi a evropsky významnými lokalitami, principy její ochrany jsou uvedeny v § 45 h, i zákona 
č.114/2002 Sb., o ochraně přírody a krajiny.

Je možné konstatovat, že posuzované území se nenachází na žádné lokalitě NATURA 2000 a 
svojí realizací a provozem ani takové území nenaruší. Vyjádření Krajského úřadu Libereckého kraje
v této věci je v příloze tohoto Oznámení.

Fauna a flóra
Areál PRECIOSA, a.s. leží v průmyslové zóně a jedná se o zastavěný pozemek s podílem 

doprovodné okrasné zeleně  a to především u jeho jižní a východní hranice. Vzhledem 
k antropogennímu zatížení, způsobu současného využívání předmětných pozemků je prakticky 
vyloučena trvalá existence významnějších zástupců flóry a živočišných druhů na zájmové lokalitě.  

Chráněné druhy živočichů a rostlin
Ve sledovaném území nebyly zjištěny žádné rostlinné či živočišné druhy, na které by se 

vztahovala ochrana dle § 48 zákona č.114/1992 Sb. o ochraně přírody. Rovněž na tomto území  nebyl 
vyhlášen památný strom (§46 zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody).

Lesy
Rozsáhlý lesní porost je jižně a východně od areálu PRECIOSA, a.s. Jedná se o lesy horského 

charakteru černostudničního hřbetu, převažující je smrková monokultura. 

Krajina
Průmyslový areál PRECIOSA, a.s. se rozkládá na jihovýchodní hranici města Jablonce nad 

Nisou při ulici Na Hutích. V sousedství leží další průmyslové areály zabývající se výrobou 
komponentů pro automobilový průmysl a sloužící pro stavební výrobu. Jižním a východním směrem je 
lesní porost. Zástavba rodinnými domy, bytovými domy a panelovými domy je severozápadním 
směrem. 

Krajinnou zónu území je možné charakterizovat jako předměstskou smíšenou výrobní a 
obytnou zónu. 

Posuzovaným záměrem nedojde k zásahu do krajinného rázu. 

Ekosystémy
Vztah plánované výstavby k příslušným ekosystémům a chráněným částem přírody byl 

popsán v kapitole C I. tohoto Oznámení. Přímo na samotné zájmové lokalitě není žádný významný 
prvek ÚSES.  

Obyvatelstvo
Zájmová lokalita leží na jihovýchodním okraji města Jablonec nad Nisou, kde žije celkem asi 

45 000 obyvatel. Nejbližší obytné objekty jsou u jihozápadního rohu průmyslového areálu podél ulice 
Na Hutích a západně od areálu podél ulice Milířová. V nejbližším okolí (v okruhu do 500 m)  žije cca 
600 stálých obyvatel. 

Kulturní památky
V  lokalitě záměru není žádná  kulturní památka.



Oznámení záměru                                                     Navýšení výroby skla, PRECIOSA, a.s., Na Hutích 19a,  Jablonec nad Nisou

EKOLINE  Liberec                                                                                                                  strana   23

ČÁST  D.
ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

D.I. CHARAKTERISTIKA MOŽNÝCH VLIVŮ A ODHAD JEJICH 

VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI

Tabulka  č. 13: Hlavní problémové okruhy
Kategorie významnostiPříslušná

Kapitola Předmět hodnocení I. II. III.
D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo X
D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima X
D.I.3. Vliv na hlukovou situaci X
D.I.4. Vliv na povrchové a podzemní vody X
D.I.5. Vliv na půdu X
D.I.6. Vliv na horninové prostředí a nerostné zdroje X
D.I.7. Vliv na faunu a floru X
D.I.7. Vliv na ekosystémy X
D.I.8. Vliv na krajinu X
D.I.9. Vliv na hmotný majetek a kulturní památky X

I. -  složka mimořádného významu, je třeba ji věnovat pozornost
II. - složka běžného významu, aplikace standardních postupů
III.-  složka méně důležitá,stačí rámcové hodnocení 

Složky životního prostředí jsou zařazeny do  3 kategorií podle charakteru záměru, umístění a stavu 
životního prostředí v okolí realizace záměru. Tabulka byla vyplněna po podrobném studiu dané 
problematiky. 

D.I.1. VLIVY NA OBYVATELSTVO

Zdravotní rizika, sociální důsledky, ekonomické důsledky
Zdravotní rizika při výrobě skla závisí na druhu vyráběné skloviny, druhu vstupních surovin a 

technologickém postupu výroby. Po realizovaném navýšení výroby nebude produkováno olovnaté 
sklo s potenciálním rizikem znečištění pracovního a vnějšího prostředí olovem. Příprava kmene 
bude probíhat v uzavřených kontejnerech. Případné emise TZL z pracovního prostoru kmenárny 
budou zachycovány v účinném filtru. Filtrace je na takové úrovni, že na výstupu z filtru je koncentrace 
jednotlivých složek TZL pod úrovni NPK a výstup filtru tak může být realizován do pracovního 
prostředí. Na základě dlouhodobých zkušeností se sklářskou výrobou se vytipovaly základní 
problémové složky technologie a  zdravotní rizika v pracovním procesu jsou snížena na minimum. 
Důležitý eliminační prostředek pro snížení zdravotního rizika je důsledné dodržování bezpečnostních 
předpisů, schválených provozních řádů a schválených technologických postupů.   

Tabulka  č. 14: Seznam základních vstupních surovin a označení jejich nebezpečnosti
Označení nebezpečnosti R - věty Spotřeba po navýšení 

výroby [kg]

SODA KALCINOVANÁ Xi - dráždivý R 36 1,632,725
TETRABORITAN SODNÝ  (borax)         Xi - dráždivý R 36/37/38 460,618

BĚLOBA ZINKOVÁ 
N – nebezpečný pro životní 

prostředí
R 50/53

263,210

OXID ANTIMONITÝ
Xn – podezření na 

karcinogenní účinky
Xi - dráždí kůži

R40, R 38 45,239
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HYDRÁT HLINITÝ Nemá nebezpečné vlastnosti 526,420

LEDEK SODNÝ
O – oxidující
Xi - dráždivý

R08, R36
333,125

DOLOMIT Xi  - dráždivý R 36 604,561
VÁPENEC Xi  . dráždivý R 36 493,519
PÍSEK SKLÁŘSKÝ Nemá nebezpečné vlastnosti 4,935,189
Ostatní přísady  (odhad) 1,655,394
Suroviny celkem 10,950,000

Výše uvedené suroviny jsou pevného skupenství a jejich nebezpečná vlastnost (dráždivost) se 
uplatní v sypkém stavu. Po roztavení kmene do skloviny se již emise znečišťujících látek ve formě 
prachu neočekávají. Veškeré operace se sypkým materiálem budou probíhat v zabezpečených 
prostorech s účinným záchytem TZL  a to od přípravy kmene až po vstup do tavících agregátů. 

Zdravotní rizika obyvatel žijících v okolí areálu PRECIOSA jsou ovlivněna mírou  
koncentrace imisí znečišťujících látek a hlukovou zátěží z průmyslových zdrojů hluku a hluku ze 
související dopravy. V obou případech jsou očekávané imise pod limitními hodnotami stanovenými 
v příslušných právních předpisech – tzn. i po navýšení výroby skla  se nejedná o zvýšení zdravotního 
rizika pro místní obyvatele. 

Ze sociálních důsledků lze zmínit obnovení výroby skla ve sklářském areálu a zajištění 
pracovních míst celkem pro 530 pracovníků. V případě zaměstnání bývalých sklářů dojde i k využití 
dlouhodobých zkušeností z výroby skla získaných v minulých letech. 

Ekonomické důsledky lze hodnotit jako příznivé, neboť vstupní suroviny jsou tuzemské a a 
výsledný produkt bude mít dle očekávání kvalitu umožňující i export do vyspělých průmyslových 
zemí. V konečném výsledku dojde k navýšení finančních prostředků do státního rozpočtu a zvýší se i 
příjem zaměstnaných pracovníků.  

Počet obyvatel ovlivněných účinky stavby a narušení faktorů pohody.
V běžném režimu  výroby se nepředpokládá narušení pohody nad rámec běžný pro daný typ 

lokalit (smíšená obytná – průmyslová oblast). K nejvýraznějším rušícím vlivů lze hodnotit navýšení 
nákladní kamionové dopravy, která nemůže podjet železniční trať v ulici Na Hutích a musí jet po ulici 
Liliová, Lovecká a  Jarní. V okolí těchto ulic žije cca 150 - 200 obyvatel. Komplexní řešení problému 
s dopravou je navrženo v územním plánu města Jablonec nad Nisou a to realizací obchvatu silnice 
I/65. Jedná se o veřejně prospěšnou stavbu č. 6. Trasa  nové komunikace je navržena jižně od areálu 
PRECIOSA (viz. obr. č. 3 – trasa je kreslena červeně) . 

D.I.2. VLIV NA OVZDUŠÍ A KLIMA

Množství a koncentrace imisí
Pro posouzení vlivu emitovaných znečišťujících látek na kvalitu ovzduší v zájmové oblasti 

byla vypracována Rozptylová studie (viz. příloha). Z této studie vyplývá, že po realizaci záměru 
nedojde k nadlimitním imisním koncentracím sledovaných znečišťujících látek v blízkém i širším 
okolí areálu PRECIOSA, a.s. 

  Místa, pro která jsou stanoveny imisní limity pro ochranu ekosystémů, jsou od posuzovaného 
zdroje dostatečně vzdálena  -  dopad provozu zdroje bude v těchto místech již velmi nízký a imisní 
situace v těchto místech nebude posuzovaným zdrojem významněji ovlivněna.

 Význačný zápach
Lze předpokládat, že popisovaný záměr  se nebude projevovat výskytem pachových látek ve 

svém okolí. Klima posuzovaným záměrem ovlivněno nebude.

 Jiné vlivy
Jiné vlivy posuzovaného záměru na ovzduší a klima nejsou známy.



VLIV NA HLUKOVOU SITU

BIOLOGICKÉ CHARAKTER
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D.I.3. ACI A EVENT. DALŠÍ FYZIKÁLNÍ A 

ISTIKY

Hluk, vibrace
Problematikou hluku ve vnějším prostředí se zabývá Hluková studie,  která je samostatnou 

částí Oznámení a je uvedena v příloze. 

Hluková studie „Navýšení výroby skla, PRECIOSA, a.s., Na Hutích 19a, Jablonec nad Nisou“ 
byla zaměřena  na nejbližší oblast, která může být realizací a provozem nejvíce zatížena.  V závěru 
hlukové studie je uvedeno, že zvýšené hlukové zatížení vlivem posuzovaného záměru se neočekává. 

Hluk z provozu průmyslových zdrojů areálu PRECIOSA, a.s. včetně související dopravy na 
vnitroareálových komunikacích PRECIOSA, a.s. Jablonec nad Nisou  nebude u nejbližších 
chráněných objektů překračovat limitní hodnoty 50 dB(A)  pro denní dobu a 40 dB(A) pro noční dobu.    

Další biologické a fyzikální charakteristiky
V areálu PRECIOSA, a.s. Jablonec nad Nisou  nebude umístěn žádný zdroj radioaktivního a 

elektromagnetického záření.   Jiné ekologické vlivy stavby, kromě již popsaných,  nejsou známy.

D.I.4. VLIV NA POVRCHOVÉ A PODZEMNÍ VODY

Vliv na charakter odvodnění oblasti
Součástí posuzovaného záměru není rozšiřování stávajících zastavěných ploch nebo realizace 

nových nepropustných komunikací a manipulačních ploch. Vliv na charakter odvodnění oblasti se 
neočekává. 

 Změny hydrologických charakteristik
Realizací záměru se nepředpokládá ovlivnění hydrologických charakteristik v zájmovém 

území. 
  

 Vliv na jakost vody
Není předpoklad, že navýšení výroby skla ovlivní kvalitu vod podzemních nebo povrchových 

vod. Pro případ  havárií budou zpracovány příslušné havarijní plány, kde budou navržena opatření 
proti případnému úniku závadných látek.   

D.I.5. VLIV NA PŮDU

Vliv na rozsah a způsob užívání půdy
Posuzovaným záměrem nebude dotčena zemědělská půda (ZPF) ani nedojde k zásahu do půdy 

určené k plnění funkce lesa  (PUPFL). 

Povrchové úpravy
Povrchové úpravy nebudou prováděny. 

Znečištění půdy
Veškeré skladové prostory surovin jsou ve stávajících stavebních objektech. Suroviny jsou 

v tuhém skupenství a skladovány budou v zabezpečených prostorech - proto se znečištění půdy 
nepředpokládá. V případě havárie při dopravě surovin lze rozsypaný materiál smést  a odvézt bez 
nutnosti použití speciálních sanačních postupů. 

Změna místní topografie, vliv na stabilitu a erozi půdy
Nebudou realizovány žádné nové stavby  - změna místní topografie a vliv na stabilitu a erozi půdy se 
neočekává. 



VLIV NA HORNINOVÉ PRO
Nebudou realizovány 

Oznámení záměru                                                     Navýšení výroby skla, PRECIOSA, a.s., Na Hutích 19a,  Jablonec nad Nisou

EKOLINE  Liberec                                                                                                                  strana   26

D.I.6. STŘEDÍ A NEROSTNÉ ZDROJE
žádné nové stavby - nedojde k ovlivnění horninového prostředí a 

nerostných zdrojů.  

D.I.7. VLIV NA FAUNU, FLÓRU A EKOSYSTÉMY

Poškození a vyhubení rostlinných a živočišných druhů
Posuzovaným záměrem nedojde ke změně k poškození a vyhubení rostlinných a živočišných 

druhů. 

 Poškození ekosystémů
Realizací záměru nedojde k poškození významných biotopů v  jeho okolí. Výstavbou nebude 

zasažen žádný evidovaný ekosystém, který má z hlediska ekologické stability krajiny významnou 
hodnotu. Celkově lze konstatovat, že z hlediska ochrany přírody - flóry, fauny a celých ekosystémů, 
nebude mít navrhovaný záměr významný podstatný negativní vliv na své okolí.

Chráněné druhy živočichů a rostlin
Ve sledovaném území nebyly zjištěny žádné rostlinné či živočišné druhy, na které by se 

vztahovala ochrana dle § 48 zákona č.114/1992 Sb. o ochraně přírody. Rovněž v tomto území nebyl 
vyhlášen žádný památný strom (§46 zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody).

D.I.8. VLIVY NA KRAJINU
č.114/92 Zákon Sb. o ochraně přírody a krajiny stanoví v §12: „Krajinný ráz, kterým je 

zejména přírodní, kulturní a historická charakteristika určitého místa či oblasti, je chráněn před 
činností snižující jeho estetickou a přírodní hodnotu. Zásahy do krajinného rázu, zejména umísťování 
a povolování staveb, mohou být prováděny pouze s ohledem na zachování významných krajinných 
prvků, zvláště chráněných území, kulturních dominant krajiny, harmonické měřítko a vztahy 
v krajině.“ V našem případě je krajinný ráz již předurčen užitím lokality jako výrobní plochy  -
průmyslová zóna.  Navrhovaný záměr nepředpokládá rozšiřování zastavěných ploch a proto nedojde 
ke změně vlivu na krajinu. 

D.I.9. VLIVY NA HMOTNÝ MAJETEK A KULTURNÍ PAMÁTKY

Vliv na budovy, architektonické a archeologické památky a jiné lidské výtvory
Navrhovaný záměr nepředpokládá výstavbu nových objektů proto se neočekává ani vliv na 

budovy, architektonické a archeologické památky a jiné lidské výtvory. 

D.I.10. DALŠÍ VLIVY

Vliv na dopravu
Předpokládané navýšení nákladní dopravy počítá s cca 11  nákladními vozy nebo kamiony za 

den (suroviny, výrobky odpady, údržba areálu) a s denním provozem cca 200 osobních aut 
(zaměstnanci, návštěvníci, zásobování, servis). V současné době je tato doprava vedena přes střed 
Jablonce nad Nisou a vzhledem ke stávající intenzitě dopravy na komunikacích se jedná o malé 
navýšení - přičemž komunikace Na Hutích je vzhledem k ostatním dopravním komunikacím 
v Jablonci dopravně zatížena  méně. 

V následující tabulce jsou hodnoty z posledního sčítání dopravy, které bylo provedeno v roce 
2010. Komunikace Na Hutích č. 28717 nebyla hodnocena. 



Sčítání 
(zdroj http://www.rsd.cz/Silnicni
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Tabulka  č. 15: dopravy 2010 – hodnoty roční průměrné dopravní intenzity [voz/24 h] 
-a-dalnicni-sit/Intenzita-dopravy)  

Kom. Úsek TV O M SV Začátek Konec 

287 4-1301 1 716 6 330 65 8 111 Jablonec n.N., vyús.z 65 Jablonec n.Nisou 

65 4-1541 1 130 6 854 22 8 006 Jablonec n.N.z.z. Jablonec n.N., 

14 4-1323 1 716 9 544 84 11 344 Jablonec n.N., ul.Liberecká Jablonec n.N., zaús.65 

14 4-1322 1 321 10 586 68 11 975 Jablonec n.N., zaús.65 Jablonec n.N., ul.Mlýnská 

65 4-1302 1 951 11 776 115 13 842 Jablonec n.N., vyús.287 Jablonec n.N., zaús.do 14 

Obr.  č. 5: Sčítací úseky intenzity dopravy 2010 v okolí areálu PRECIOSA,a.s., Jablonec nad 
Nisou

V současné době je nákladní doprava vedena po silnici  č. 28717 na silnici 1. třídy č. 14 a dále  na 
silnici první třídy č. 65 směr rychlostní komunikace R35.  

Realizací záměru nedojde k výraznému navýšení stávající intenzity dopravy na hlavních 
dopravních komunikacích města. 

Vliv navazujících souvisejících staveb a činností
Po navýšení výroby skla se nepočítá s následnými dostavbami a úpravami v zájmové lokalitě.

Rozvoj navazující infrastruktury
Realizací posuzovaného záměru  nebude ovlivněn.

Vliv na estetické kvality území
Posuzovaný záměr nepočítá s realizací nových stavebních objektů a vliv na estetické kvality se 

nezmění. 

Vliv na rekreační využití krajiny
Vliv na rekreační využití krajiny se neočekává.

Biologické vlivy
Posuzovaná záměr nebude mít žádné vedlejší biologické vlivy na prostředí.

PRECIOSA, a.s.

http://scitani2010.rsd.cz/pages/results/section/default.aspx?l=Libereck� kraj&OrderBy=SILNICE&OrderAsc=1
http://scitani2010.rsd.cz/pages/results/section/default.aspx?l=Libereck� kraj&OrderBy=SILNICE&OrderAsc=0
http://scitani2010.rsd.cz/pages/results/section/default.aspx?l=Libereck� kraj&OrderBy=CIS_SU&OrderAsc=1
http://scitani2010.rsd.cz/pages/results/section/default.aspx?l=Libereck� kraj&OrderBy=CIS_SU&OrderAsc=0


ROZSAH 
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D.II. VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŽENÉMU ÚZEMÍ A 

POPULACI

Dále uvedené vlivy jsou výčtem možných vlivů přípravy území, realizace a provozu záměru 
na životní prostředí. 

Při porovnání vlivů realizace a provozování záměru na životní prostředí z hlediska 
velikosti jejich negativního působení a významnosti (od „nejhoršího“ k „nejlepšímu“) lze 
předpokládat následující řazení:

 Vlivy na znečištění ovzduší  (vliv negativní)
 Vlivy na hlukovou situaci  - (vliv negativní)
 Vlivy na současnou flóru, faunu a ekosystémy (bez vlivu)
 Vlivy na současný hmotný majetek (bez vlivu) 
 Vlivy na povrchové a podzemní vody (zachování stávajícího stavu)
 Vlivy na půdu (bez vlivu)
 Vlivy na krajinu a krajinný ráz ( zachování stávajícího stavu)
 Sociálně ekonomické vlivy na obyvatelstvo (pozitivní vliv)

Posuzujeme-li vliv kumulace vlivů navrhovaného záměru na životní prostředí, byly jako 
nejvýznamnější vyhodnoceny vlivy na ovzduší a hlukovou zátěž okolí areálu PRECIOSA, a.s. 

Sklářský provoz byl v dané lokalitě provozován již mnoho let a pro Jablonec nad Nisou se 
jedná o tradiční výrobu, která v minulosti umožnila významný rozvoj města. Stávající bytové objekty 
v okolí nebudou provozem posuzovaného záměru ovlivněny nad míru přípustnou příslušnými 
vyhláškami a nařízeními platnými v oblasti ochrany životního prostředí a veřejného  zdraví.

Možnost přeshraničních vlivů:
Vzhledem k poloze zájmové lokality a rozsahu záměru se přeshraniční vliv z hlediska dopadu 

na stav životního prostředí nepředpokládá.

D.III. ÚDAJE O MOŽNÝCH VÝZNAMNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH VLIVECH 

Rizika havárií je možno spatřovat především v oblastech požárního nebezpečí a dopravních nehod.
Problematika požárního rizika je řešena v souvislosti  s projekční přípravou instalace nové 

technologie. Sklářské pece a výrobní linky budou instalovány v souladu s platnými předpisy  a budou 
vybaveny takovým způsobem, který vyplyne ze zpracovaných projektových podkladů, zejména 
požární zprávy.  Tím bude požární riziko zmenšeno  a nedojde ke  zvýšení ohrožení okolí.

Dalším rizikovým prvkem je doprava – riziko dopravních nehod. Vzhledem k tomu, že 
součástí záměru není zásadní změna dopravních poměrů, ani se nepředpokládá výrazné navýšení 
intenzity automobilového provozu, nedojde k vytvoření nových kritických bodů, které by mohly mít 
vliv na zvýšení dopravní nehodovosti. Zásobování areálu si nevyžádá dopravu nebezpečných 
materiálů v míře, která by nebyla obvyklá v souvislosti se zásobováním provozů sklářské výroby.

 Pro případy havárií budou zpracovány příslušné havarijní řády a bude postupováno v souladu 
s platnou vyhláškou.

Z dalších možností lze uvést vznik provozní havárie:
- poškození tavící pece
- poškození zařízení pro záchyt TZL

Pro eliminaci vzniku možných havarijních situací je nutno dodržovat bezpečnostní opatření 
vyplývající z příslušných právních předpisů a norem. 

Vznik rizika havárií s dosahem mimo areál se nepředpokládá. 



OPATŘENÍ 
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D.IV. K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, POPŘÍPADĚ 

KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ
Technická a další opatření

Posuzovaný záměr navýšení výroby skla navazuje na sklářskou výrobu, která se v areálu 
provozovala do března roku 2011. Pro předmětný areál byla vydána příslušná rozhodnutí státních 
orgánů týkající se oblasti ovzduší, vod a odpadů, které zůstávají v platnost i po obnovení výroby. 

Při plánované produkci výroby skla 30 t/den vyplývá další povinnost provozovatele - zažádat 
o vydání Integrovaného povolení dle zákona č. 76/2002 Sb.( jedná se o kategorii 3.3. Zařízení na 
výrobu skla, včetně skleněných vláken, o kapacitě tavení větší než 20 t denně). Ve formě rozhodnutí 
budou v tomto povolení stanoveny limitní ukazatele pro všechny složky životního prostředí tak, aby 
daná výroba splňovala požadavky nejlepší dostupné techniky (BAT). 

Podrobný popis technologie včetně opatření k prevenci, vyloučení, snížení  a kompenzaci 
nepříznivých vlivů bude uvedeno v žádosti o Integrované povolení. 

D.V. CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A 

NEURČITOSTI, KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI ZPRACOVÁNÍ 

DOKUMENTACE
Při hodnocení vlivu záměru „Navýšení výroby skla, PRECIOSA, a.s., Na Hutích 19a, 

Jablonec nad Nisou“ byly použity podklady uvedené v následujícím seznamu. Pro účely hodnocení 
vlivu záměru z hlediska  hluku byla zpracována hluková studie. Pro posouzení imisního přínosu 
z provozu posuzované výroby včetně vlivu související dopravy byla vypracována rozptylová studie. 
Při hodnocení bylo použito standardních metod a dostupných vstupních informací. Použitá metodika 
je zmíněna v rámci příslušných odborných kapitol a u obsáhlejších zpráv v přílohách.

Jednotlivé vlivy na životní prostředí byly hodnoceny v porovnání s normovanými limity, které 
jsou obsaženy v právních předpisech pro složky životního prostředí. V oborech, u nichž normované 
limity nejsou stanoveny, je předpokládaný dopad verbálně zhodnocen.

Základní použité právní normy:
 Zákon č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny
 Zákon č. 17/1992 Sb., o životním prostředí
 Zákon č. 254/2001 Sb.,  zákon o vodách (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů
 Zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivu na životní prostředí
 Zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu
 Zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu
 Zákon č. 185/2001  Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů
 Nařízení vlády č. 146/2007 Sb., o emisních limitech a dalších podmínkách provozování 

spalovacích stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší
 Vyhláška Ministerstva ŽP č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady
 Vyhláška Ministerstva ŽP č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví katalog odpadů…
 Vyhláška Ministerstva ŽP č. 450/2005, o náležitostech nakládání se závadnými látkami a 

náležitostech havarijního plánu, způsobu a rozsahu hlášení havárií, jejich zneškodňování a 
odstraňování jejich škodlivých následků 

 Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací
 Úplné znění zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů 

(zákon o ochraně ovzduší), jak vyplývá z pozdějších změní. 
 Nařízení vlády č. 615/2006 Sb., o stanovení emisních limitů a dalších podmínek provozování 

ostatních stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší.
 Vyhláška č. 362/2006 Sb., o způsobu stanovení koncentrace pachových látek, přípustné míry 

obtěžování zápachem a způsobu jejího zjišťování
 Nařízení vlády č. 597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocení kvality ovzduší



Vyhláška Ministerstva životního prostředí č. 205/2009 Sb., o zjišťování emisí ze stacionárních
zdrojů a o provedení některých dalších 
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ustanovení zákona o ochraně ovzduší.

 Úplné znění zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezování znečištění, o 
integrovaném registru znečišťování, jak vyplývá z pozdějších znění.

Použitá literatura a další podklady:
Tuček F., Chudoba J., Koníček Z. : Základní výpočty v technologii vody, SNTL Praha 1977
Jokl M, Kočí J. : Výstavba jako faktor životního prostředí, SNTL Praha 1986
Pitter P.: Hydrochemie, skriptum VŠCHT Praha, SNTL Praha 1980
Znečištění ovzduší na území České republiky, ČHMÚ 
Metodika SYMOS 1997 (ČHMÚ), "Systém modelování stacionárních zdrojů"
Metodické pokyny pro výpočet hladin hluku z dopravy, VÚVA Praha
Územní plán města Jablonec nad Nisou 
Internetové stránky města Jablonec nad Nisou, OHS, ČHMÚ, atd..
Mapa přírodních parků ČR (AOPK, Praha)
Mapa chráněných území ČR (AOPK, Praha)
Mapy regionálního a nadregionálního ÚSES ČR
Soubor geologicko-ekologických účelových map
Základní vodohospodářská mapa ČR

Zdrojem informací pro vypracování oznámení byly dále konzultace se zástupci provozovatele.
V následující tabulce jsou v souhrnu uvedeny konkrétní použité metody a základní údaje potřebné  při 
hodnocení vlivů.

Tabulka  č. 16:  Metody použité při hodnocení vlivů stavby.
Vliv Metoda hodnocení Základní podklady
Imisní zatížení z provozu a 
z dopravy

Rozptylová studie - Metodika 
SYMOS 1997 

Větrná růžice, emise z dopravy

Hluk z provozu a dopravy Hluková studie Dopravní zatížení,  technické podklady  
vzduchotechniky

Vliv na jakost vod Bilanční výpočet splaškových 
odpadních vod

Množství vypouštěných vod, znečištění 
odpadních vod

Z hlediska flory a fauny nebyl proveden průzkum, neboť se jedná o zcela urbanizovaný 
průmyslový areál a součástí posuzovaného záměru není rozšiřování zastavěné části objektů ani jiný 
zásah do volné krajiny. V dalších přípravných fázích před dosažením výrobní kapacity 20 t/den 
vyrobeného skla  bude zajištěno vydání Integrovaného povolení  pro daný druh výroby. 

ČÁST  E.
POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU

Popis navržených variant řešení
Varianta navržená investorem je jako jediná slučitelná s jeho podnikatelským záměrem. Další 

srovnávací varianty řešení jsou v tomto případě do značné míry formální. 
Uvažované varianty jsou:
1. Varianta A -  bez projektu (nulová varianta, no-action)
2. Varianta B - realizace stavby v souladu s návrhem změny územního plánu a použitím všech 

opatření ke zmírnění negativních vlivů na jednotlivé složky životního prostředí (ekologicky 
optimální varianta)

1. Varianta A  - bez činnosti
Varianta bez činnosti znamená zachování současného stavu. V praxi to znamená ponechání 

stávajících výrobních hal technicky a stavebně uzpůsobené pro sklářskou výrobu bez využití. 



2. Varianta B 
Pro realizaci stavb
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– realizace stavby 
y lze použít následující argumenty:

 průmyslový areál PRECIOSA, a.s., Na Hutích 19a, Jablonec nad Nisou dlouhodobě sloužil 
pro výrobu skla

 stávající stavební objekty jsou velikostí a uspořádáním vhodné pro posuzovanou výrobu
  v areálu jsou vybudovány všechny inženýrské sítě s dostatečnou kapacitou pro posuzovaný 

záměr
 objekty jsou kolaudovány pro daný typ výroby a záměr je v souladu s  územním plánem
 dojde k vytvoření  pracovních příležitostí celkem pro 530 zaměstnanců

Na základě výše uvedených aspektů se varianta realizace posuzovaného záměru  jeví jako vhodná. 

ČÁST  F.
ZÁVĚR, DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE

Podle přílohy č. 1 k zákonu č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a změně 
některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších 
předpisů  je záměr „Navýšení výroby skla, PRECIOSA, a.s., Na Hutích 19a, Jablonec nad Nisou“
zařazen do KATEGORIE II (záměry vyžadující zjišťovací řízení).  Záměr je začleněn do bodu 6.3 
Výroba skla, skelných a umělých vláken s kapacitou nad 10 000 m2/rok nebo nad 7000 t/rok. 
Příslušným úřadem k provedení zjišťovacího řízení  je Krajský úřad Libereckého kraje. 

Záměr je v souladu s  územním plánem města Jablonec nad Nisou. Jedná o lokalitu s dobrou 
dopravní dostupností. Předmětný areál je zařazen mezi zastavitelné plochy v kategorii VP –
průmyslové areály střední. 

 Předložené Oznámení je zpracováno na úrovni stávajících podkladů, projektové 
dokumentace, legislativních předpisů, prozkoumanosti základních složek životního prostředí a 
evidence jiných zájmů na využívání území. 

Na základě výše zpracovaného Oznámení je patrné, že záměr bude mít určitý nepříznivý vliv 
z hlediska hluku a imisí, které však nepřevýší hodnoty stanovené příslušnými právními předpisy. 

Záměr bude mít i příznivý sociálně - ekonomický dopad. Dojde k vytvoření řady nových 
pracovních příležitostí v oboru  sklářské výroby, která  je pro oblast Jablonce nad Nisou tradiční. 

Zpracovatel Oznámení záměru  při svém hodnocení dospěl k závěru, že realizace této stavby 
bude z ekologického hlediska přijatelná a

doporučuje záměr k realizaci.



VŠEOBECNĚ SROZUMITEL
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ČÁST  G.
NÉ SHRNUTÍ 

NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Záměr „Navýšení výroby skla, PRECIOSA, a.s., Na Hutích 19a, Jablonec nad Nisou“ je 
situován do stávajícího průmyslového areálu v jihovýchodní části  Jablonce nad Nisou. V tomto areálu 
probíhala do března roku 2011 výroba dekorativního skla. Nová výroba skla bude probíhat na nových 
moderních zařízeních a linkách, které budou umístěny ve stávajících stavebních objektech.  
Předpokládaná projektovaná roční kapacita výroby skla bude 10 950 t/rok. Jedná se o  významné 
navýšení kapacity výroby, které překročí příslušnou limitní hodnotu 7000 t/rok a proto tento záměr 
podléhá zjišťovacímu řízení dle  zákona č. 100/2001 Sb. Posuzovaný záměr  je začleněn do bodu 6.3 
Výroba skla, skelných a umělých vláken s kapacitou nad 10 000 m2/rok nebo nad 7000 t/rok. 
Příslušným úřadem k provedení zjišťovacího řízení  je Krajský úřad Libereckého kraje. 

 Za účelem zjišťovacího řízení bylo zpracováno „Oznámení“, které analyzuje stav životního 
prostředí lokality a hodnotí vlivy navýšení výroby skla  v dané lokalitě na životní prostředí a zdraví 
obyvatel.

Investor záměru: PRECIOSA, a.s., Opletalova 3197, 466 67 Jablonec nad Nisou, IČ 00012556

Z pohledu platného Územního plánu města Jablonce nad Nisou leží areál PRECIOSA, a.s.  na 
ploše zastavitelné v kategorii VP – průmyslové areály střední. Sklářská výroba je v souladu se   
závaznými regulativy platného územního plánu města Jablonce nad Nisou.

Posuzovaný záměr bude realizován ve stávajících stavebních objektech – nedojde k navýšení 
zastavěných ploch. Tavení skla bude probíhat v jedné stávající upravené elektrické kontinuální tavící 
peci  a v pěti nových kontinuálních tavících pecích s plynovým ohřevem. Realizací záměru nedojde 
k záboru zemědělské půdy ani půdy určené k plnění funkce lesa (lesní pozemky). Charakter 
stávajících ploch se nezmění.

Odpadní vody budou klasického splaškového a městského  charakteru (splaškové vody) – ty 
budou svedeny do veřejné kanalizační sítě. Dále bude využívána  povrchová voda z bezejmenného 
přítoku Černostudničního potoka pro chladící účely.  Jedná se o povolený odběr a jeho množství bude 
na stejné úrovni jako v minulých letech. 

Produkce neznečištěných srážkových vod ze střech a zpevněných ploch bude na stejné úrovni 
jako v minulých letech. Tyto vody budou svedeny do Černostudničního potoka.

Budou produkovány běžné druhy odpadů a jejich množství bude úměrné plánované produkci. 
Likvidace odpadů bude zajišťována prostřednictvím firem s příslušným oprávněním. 

Parkování osobních vozidel zaměstnanců bude na stávajících firemních parkovacích plochách 
mimo areál PRECIOSA, a.s.

Vliv provozu areálu PRECIOSA, a.s. po navýšení výroby skla  vůči stávající obytné zástavbě 
byl zkoumán z  hlediska hluku a znečišťování ovzduší (byla zpracována hluková a rozptylová studie). 
Nepředpokládá se nadlimitní zatížení hlukem a znečišťujícími látkami v blízkém ani širším okolí. 

Předmětný areál nespadá do zvláště chráněného území tj. neleží na území národního parku, 
chráněné krajinné oblasti, národní přírodní rezervace, přírodní rezervace, národní přírodní památky, 
přírodní památky ani přechodně chráněné plochy. Lokalita nezasahuje a neovlivní žádnou přírodní 
rezervaci, památku ani park ani významný krajinný prvek. Je možné konstatovat, že posuzované 
území se nenachází na žádné lokalitě NATURA 2000 a svojí realizací a provozem ani takové území 
nenaruší. 

Přímo na pozemku PRECIOSA, a.s. je evidována stará ekologická zátěž  - skládka kalů 
s obsahem těžkých kovů. Do této lokality se však zasahovat nebude. Vlivy na obyvatelstvo lze 
hodnotit jako kladné především z hlediska  zajištění pracovních příležitostí pro cca 530 zaměstnanců. 

Z hlediska vlivů na ostatní složky životního prostředí není předpoklad jejich výrazného 
negativního ovlivnění. 

Hodnocený záměr lze vzhledem k výše uvedeným údajům doporučit k realizaci.
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